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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE 

N.34 

 
OGGETTO: ISTITUZIONE ED INVIDUAZIONE PORZIONE DI TERRENO DI PROPRIETA’ COMUNALE DA 
ADIBIRE A CAMPO DI MINERALIZZAZIONE 
 
 
L’anno duemilaventicinque, addì venti, del mese di marzo, alle ore 18:00 nella sala delle adunanze, 
regolarmente convocata si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei Signori: 
 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

VENTRE MARCO 

RAVIOL STEFANO 

ROSTAGNO MARTINA 

LERDA DARIO 

BERTRAND ROBERTO 

Sindaco 

Assessore Vicesindaco 

Assessore 

Assessore 

Assessore 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

  Totale Presenti: 5 

  Totale Assenti: 0 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale DOTT.SSA NICOLETTA BLENCIO quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor VENTRE MARCO nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

 

PREMESSO da tempo il Comune di Villar Perosa è alle prese con una carenza di disponibilità di colombari da 

concedere in concessione a coloro che ne fanno richiesta; 

RILEVATO che nella parte storica del Cimitero di Villar Perosa vi sono numerose concessioni ormai giunte a 

scadenza da diverso tempo; 

DATO ATTO che per fare fronte alla necessità di disporre di un congruo numero di colombari liberi da concedere 

in concessione si rende necessario estumulare le salme ivi tumulate; 

PRESO ATTO che durante le operazioni di estumulazione potrebbe verificarsi, aprendo il feretro, che i resti 

mortali non siano completamente mineralizzati ossia privi di qualsiasi residuo biologico mentre per quelli 

completamente mineralizzati può procedersi con la collocazione dei resti mortali in apposite cassette ossario. 

DATO ATTO che ai sensi dell’articolo 86 comma 2 e 3 del D.P.R. n. 285/1990 i feretri estumulati, compresi quelli 

delle sepolture private a concessione perpetua, devono essere inumati dopo che sia stata praticata nella cassa 

metallica una opportuna apertura al fine di consentire la ripresa del processo di mineralizzazione del cadavere 

per un periodo minimo di cinque anni qualora la durata della concessione scaduta è di oltre 20 anni. 

RILEVATO che la durata minima delle concessioni di colombari del Comune di Villar Perosa è di 40 anni 

decorrenti dalla data di tumulazione della salma e quindi il periodo minimo di permanenza dei resti mortali nel 

campo di mineralizzazione è di cinque anni; 

DATO ATTO che il Comune di Villar Perosa è, allo stato, sprovvisto di un campo cimiteriale da adibire a campo 

di mineralizzazione e che in vista delle ormai prossime operazioni di estumulazioni si rende necessario 

provvedere ad individuare ed istituire siffatto campo; 

DATO ATTO che in seguito a sopralluogo si è provveduto ad individuare una porzione di terreno comunale 

idoneo alle funzioni di campo di mineralizzazione in grado di accogliere tra i 10 e 12 resti mortali; 

VISTI il D.P.R. n. 285/1990 e il Regolamento Comunale di Polizia Mortuaria n. 50 del 23/12/2024 

 

 

 

DELIBERA 

 

 

 

1. Di individuare e istituire, quale campo di mineralizzazione, la porzione di terreno di proprietà comunale 

censita al NCT al Foglio 8 Particelle 98 e 718 atta a contenere tra i 10 e i 12 resti mortali non 

completamente mineralizzati; 

 

2. Di stabilire in cinque anni la durata minima di permanenza dei resti mortali non completamente 

mineralizzati e in ogni caso fino al completamento del processo di degradazione biologica; 

 



3. Di stabilire che la collocazione dei resti mortali non mineralizzati deve avvenire previa apposita apertura 

della cassa metallica per favorire la ripresa del processo di mineralizzazione; 

 

4. Di dichiarare, a seguito di votazione separata e unanime, la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile stante l’urgenza di provvedere in merito. 

 
 

 
 

IL PRESIDENTE 
 VENTRE MARCO 

 
         ____________________________ 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA NICOLETTA BLENCIO 

 
______________________________ 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


